

# С ПЕРВОЙ ПОБЕДОЙ! БОЛЬШИХ ВАМ УСПЕХОВ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! Кузбасс

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

Субботнее утро было морозным и хмурым. Казалось, что лучи солнца не пробуют толщу туманных облаков. А так хотелось, чтобы и сама природа сопутствовала радостному настроению строителей корпуса № 989! 25 февраля СУ-1 сдавало под монтаж технологического оборудования первый объект комплекса карилактама.

С раннего утра у рабочих чувствовалась торжественность. Дела шли споро. Сантехмонтажники проводили отопление, внутреннюю канализацию и водопровод, электрики монтировали электропроводку.

Штукатуры Зайтуны Султановой давно закончили работы в корпусе. Но сегодня они снова здесь. Они переходят из комнаты в комнату, с первого этажа на второй и устраниют недоделки, образовавшиеся после электриков и сантехмонтажников. В отдельных комнатах полы вычищены до блеска.

Бригады Федорова, Васильева и Анушенко заканчивали последние работы по уборке территории у корпуса, очищали наружные фундаменты, отверстия которых по-хозяйски защищены от снега паклей. Молодцы строители — хорошо потрудились! Старательный бульдозер сумел провести свою неуклюжую машину там, где казалось сделать это невозможно, — между этажеркой и северной стеной. Теперь территория у корпуса, словно плац. А ведь еще четыре-пять дней тому назад здесь возвышались груды строительного мусора, битый кирпич, холмы снега, перемешанного с землей.

Старший прораб Горбачев

ходит от одной группы рабочих к другой. На его лице — затаенная тревога. Это естественно: кажется все готово, несколько раз сверено с проектной документацией, и все-таки сомнение — а что скажет комиссия? А вдруг...

Два часа дня. Ласково светит солнце. Комиссия в составе представителей заказчика, КМУ-1 и генподрядчика обходит корпус. Пока все идет хорошо. Претензий не слышно. В одном месте представители измеряют расстояние между фундаментами, в другом — развертывают чертежи, что-то просматривают, сверяют.

— Да! — еще не сказано. И вот гл. инженер КМУ-1 Риммер, кому сегодня передают эстафету строители, несколько раз заходит в одни и те же комнаты, о чем-то советуется с товарищами. Потом подзывает к себе Горбачева.

— Врежьте в двери замок, — Риммер показывает комнаты на первом и втором этажах.

Все поняли, что одна из комнат выбрана под конторку, другая под склад на период монтажных работ.

Горбачев облегченно вздохнул. На его лице просияла улыбка. Ее не могли не заметить присутствующие.

Корпус 989-й принимается под монтаж технологического оборудования.

Все, кто был здесь, пожимали руку прорабу Горбачеву, поздравляя его, а в его лице и всех строителей участка с первой замечательной победой.

Сегодня мы говорим каменикам, плотникам, штукатуркам, бетонщикам, крановщикам, монтажникам, сантехникам и электрикам, которые строили корпус № 989: с победой вас, дорогие товарищи! Новых вам успехов в возведении флага большой химии Кузбасса — комплекса карилактама!

**ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

№ 12 (97). Вторник, 28 февраля 1961 г. ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА.

- **Первый рубеж взят!**
- **Руки, для которых все под силу.**
- **Хозяева высоты.**
- **С „мадам“ волокитой в обнимку.**
- **О том, как булькнулся Черкашин.**

## Идущие впереди

## О НИХ ГОВОРЯТ: ГЕРОИ

Знакомимся. Один за другим ребята называют себя: Наиль Баринев, Сабит Салехов, Миргазиян Ахметзянов, Надзифулла Ахметов, Физан Сакаев, Виктор Алимов...

— Бригада небольшая. Всего десять хлопцев, — говорит Гаифиф.

— И все — татары, — в тон бригадиру шутит Рафаил Хакимов.

— Ну, допустим, не все, — улыбается высокий русоволосый парень! Это русский — Виктор Алимов.

— Так ты же нашу мусульманскую веру давно принял, — иронизирует Физан.

Все дружно хохочут...

На третьем этаже 981-го корпуса полным ходом идут работы. Стучат топорами плотники, орудуют мастерками штукатурки. То там, то тут мелькает рыжая шапка прораба Лобанова. Этот корпус — его главная забота. Он днями и ночами торчит здесь. 10 марта совсем рядом. А ведь этот срок сдачи корпуса.

Надо торопиться, а то недолго и булькнуть...

Здесь нас и познакомил Лобанов с бригадиром кровельщиков Гаифифом Зариповым.

— Напишите о его ребятах в газету. Здорово работают, — коротко сказал он. — Обязательно напишите.

Бригада Зарипова... О ней мы слышали много на планерках, в раскомандировочных, в тресте, рассказывал о кровельщиках и прораб Лобанов:

— Героический народ. Работает так, что небу жарко.

Но все это были только слова, чужие слова.

И вот сейчас мы сидим с невысоким коренастым человеком. И он неторопливо рассказывает биографию своей бригады:

— Было нас сначала всего трое. А кровельное дело знал один — наш первый бригадир штукатуров, с ним работали и мы. Потом стали ос-

(Окончание на 2-й стр.)

## Сколько стоят уговоры?

24 февраля при перевозке автопогрузчика были повреждены три звена подвесной магистрали временного отопления корпуса № 951. Виновато в этом управление механизации треста «Кемерово-трансдорстрой».

По-хорошему, начальнику управления Елину извиниться бы перед строителями и тут же взяться за исправление. Ну куда там! Елин проявил такое упрямство, что руководители СУ-1 и треста «Химстрой» потратили почти сутки, чтобы тот признал себя виноватым. Потом почти столько же исправлялись повреждения, хотя дел там на 2–3 часа.

А тем временем люди, занятые на отделочных работах, стояли без дела.

Не слишком ли дорого Елин берет с государства за то, чтобы заставить себя признаться в собственной вине?



# О НИХ ГОВОРЯТ: ГЕРОИ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

ваивать понемногу новую специальность. Было это лет шесть назад.

Постепенно росла и создавалась бригада. Приходили к нам новички. Те, кто послабее, долго не задерживались. Крепкие духом — оставались. Виктор Алиев приехал по комсомольской путевке из Пензенской области. Проработал у нас с недельку. Видим, парень дельный. Вот так он и прижался в бригаде. Уходил от нас в армию. И вернулся снова в коллектив — перетянула рабочая дружба. Последним пришел Сакаев. Прошло

всего несколько месяцев — стал заправским кровельщиком.

Зарипов скромно хвалил своих ребят. Но потому, как он тщательно подбирал слова, было ясно, что он по-отечески любит каждого из них, гордится ими.

Ну, а потом произошел этот разговор у котлов. И, кажется, все. Больше я ничего не узнал об этом коллективе и его бригадире. Мне стало казаться, что материал об этом написать просто трудно.

Но на обратном пути, когда я с одним из пожилых рабочих пошел от корпуса 981 в раскомандировочную, мой попутчик поднял глаза вверх и

сказал: вчера был сильный ветер — работать было трудно. Особенно — Зарипову. Он ведь со своими ребятами всегда на самом верху. Мороза, ветра не испугались. Работали как черти...

И сразу рядом с этими грубо-словными словами встали другие:

— Мои кровельщики — герои. О них романы писать надо.

Это говорил скромой на похвалы прораб Лобанов.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

Комплексная бригада Петра Санчака отлично поработала на подготовке к сдаче корпуса 984.

Сейчас строители перешли на корпус 981. Срок его сдачи уже не за горами — 10 марта. Поэтому бригада Санчака работает в эти дни по-ударному на бетонировании фундаментов под оборудование.

Фото П. Костюкова.



## Люди переднего края

Эта бригада — монтажники. Их всего шестеро. Но работу они делают большую. Сегодня им доверен самый ответственный участок на стройке — монтаж 983-го корпуса. Корпус резко выпал из графика, наверстывать надо много. Поэтому сюда брошены самые надежные силы.

Бригаду монтажников Василия Кузьмина хорошо знают на химкомбинате. Трудится она замечательно. Многие строители помнят дни, когда этот коллектив героически работал на монтаже бункеров 601-го корпуса. Работал, не жалея ни сил, ни времени. Сменные задания перевыполнялись в три-четыре раза. Так мог трудиться только очень сильный и опытный коллектив.

В бригаде Кузьмина народ технически грамотный. Почти все рабочие неплохо разбираются в чертежах. Александр Пехотин, бензорезчик Вениамин Матрошин, Евгений Манцевич, Геннадий Гущин имеют четвертый разряд. Сам бригадир — пятый. Есть в бригаде и новичок. Это брат бригадира Борис. Раньше он работал токарем в Томске, затем трактори-

стом на целине, потом ушел в армию. Демобилизовался и прямиком в Сибирь, в бригаду к своему брату.

Воспитывали Бориса всей бригадой, учили мастерству монтажника. Ученик оказался понятливым. Все схватывал на ходу... Прошло всего несколько месяцев, и Борису Кузьмину присвоили третий разряд.

Быстро поднимается в эти дни корпус 983. Радуется Капошко:

— Если так пойдут дела, и этот объект сдадим в срок.

Эти слова начальника стройуправления можно считать хорошей похвалой бригаде монтажников Василия Кузьмина, которая отлично трудится в эти дни на этом корпусе.

П. СИМОНОВ.

## В надежде на „дядю“

В редакцию поступило письмо, в котором специалист оргстроя А. Елин с тревогой сообщает, что балки ЦБНД-18-3 не завозятся на «Капролактам».

— Нужны ли вам такие балки? — спросили мы представителей «Стальмонтажа-3».

— Очень даже. Но нам их никто не завозит, — ответил прораб Аксенов.

— А кого вы просили об этом?

— Руководителей УПП.

Встречаемся с гл. инженером Асташовым.

— Кто должен возить балки?

— Кто — не знаю. Только не мы. А с балками беда. Во-первых, они теряют свою прочность. Во-вторых, заняли всю технологическую площадь. Я просил Степаненко, Бальнова, Малинина и Кутового решить вопрос о перевозке этих громоздких изделий.

— И что же?

— Никто не хочет решать?

Рассказ о доставке балок на стройку похож на анекдот. К сожалению, это правда. Видимо, ответственные товарищи думают, что решать этот вопрос за них будет «дядя».

— И что же?

— Никто не хочет решать?

Рассказ о доставке балок на стройку похож на анекдот. К сожалению, это правда. Видимо, ответственные товарищи думают, что решать этот вопрос за них будет «дядя».

## Опомнитесь: не рубите сук под собой!

— Такого не может быть, — скажет читатель. — Разве человек враг сам себе?

Мы тоже так считали. А потом разобрались и пришли к выводу: нет, есть еще люди, которые рубят сук под собой.

Завод строительных материалов треста должен был изготовить для корпуса № 959 семь балок Б-1. Но он по простой причине их не делает: нет механизмов, которыми можно было бы вынуть из опалубки изделия.

Уже сколько раз Чернюк настойчиво просил руководителей треста дать кран. А син также настойчиво не дают.

Из-за этого стоят монтажники, и главное — стоит дело, за которое прежде всего отвечают руководители треста.

## ТЕЛЕГРАММА Першикову

ВЫ НЕ ВЫПОЛНИЛИ РАСПОРЯЖЕНИЕ СОВНАРХОЗА ПОСТАВКЕ КАПРОЛАКТАМУ ЖЕЛЕЗОБЕТОНА ТЧК ВЫ СРЫВАЕТЕ СДАЧУ КОРПУСОВ 761 981 ТЧК СРОК 10 МАРТА ТЧК НЕ ХВАТАЕТ ТРИ БАЛКИ ПЯТЬ ПЛИТ ТЧК

Кузьма Метелкин.

Крепкое ли у вас слово?

## ПОЩЕЧИНА

Срок сдачи корпуса № 984 под монтаж оборудования был определен на 25 февраля. В начале месяца прораб Черкашин дал интервью на этой газете, в котором заверил строителей «Капролактамы», что корпус будет сдан вовремя. А вышло так, что комиссия не приняла объект. Слишком много серьезных недоделок.

Слова Черкашина оказались брошеными на ветер.

Вы помните, Борис Петрович, как называли сроки окончания штукатурки, работ на насосной, плавильной, выпусках, на наружных фундаментах? Все было реально. Даже пять дней оставались в запасе. Выглядело это все очень неплохо.

Правда, неплохо сейчас, можно сказать, у вас полу-

чаются на словах. На деле, простите за грубое, но меткое, русское слово, вы оказались болтуном.

Почему, например, штукатурка не была окончена не только 15, как вы обещали, но даже и 25 февраля? Вспомните: вы тянули резину с подачей тепла в корпус, вы в самом начале не подготовили для штукатурки фронт работы и заставили более 20 человек пол-смены конопатить два окна, вы не позаботились провесить свет, и штукатурки работали на щупль...

Разве много времени надо было, чтобы сделать полы в складском помещении, подъездные пути от железной дороги, навесить ворота? В

общей сложности полторы-две смены, — так определила комиссия.

— Пустяки! — согласились вы с ней.

Сейчас всю вину за то, что наружные фундаменты сделаны с отклонением от проекта, вы сваливаете на бригадира Емельянова. Да, такое опытному строителю нельзя простить.

Ну, а где были вы? Ведь вы же старший прораб, начальник участка?

Как выяснилось, вы, к своему стыду, их не видели. Не смогли показать их и членам комиссии: на фундаментах груды строительного мусора. Даже очистку территории с южной стороны корпуса вы не организовали.

Ваша безответственность нанесла ударной стройке пощечину, расплачиваться за которую придется вам.

## Голову вытащат — хвост увязнет...

На корпусе № 959 долгое время не велись монтажные работы из-за того, что не хватало кранов, не сделаны были подъездные пути.

Теперь все это есть. А дела у монтажников идут не ахти! У них не хватает железобетонных изделий. Одних только плит сюда нужно более 80 штук. Но Вершинин и не обещает их в скором времени.

Вот и получается, как в пословице: голову вытащат — хвост увязнет...

Отв. за выпуск  
А. МОРОЗОВ.



Хороший пример в труде показывает моторист бетонного узла Борис Шендрик.

— Этот человек никогда не подведет, — говорят о нем рабочие. — Он заботливо ухаживает за механизмами, поэтому они у него всегда в исправном состоянии.

Фото Т. Володина.